К Дню Победы: стать сильнее – самому и России

(попытка развёрнутого отклика на статью В. Фролова “Миссия возрождения”)
Александр Левичев, с.н.с. Института Математики СО РАН, Новосибирск
     Зам. Директора Международного Центра Рерихов Виктор Фролов пишет (см. Взгляд, 13 декабря 2013г.): “…исторический выбор (России) должен идти через воспитание уважения и стремления к знанию, красоте, добру… У человека внутри  заложены все богатства его настоящей и будущей жизни”.
     Поддерживая эти тезисы, обращаюсь к зрелому собеседнику: стремление к знанию, красоте, добру – верные признаки сильной личности, сильного духа. Считаю, что в эту переломную эпоху каждый из нас может ощутить в себе такую силу. В моей заметке говорится и об источнике этой силы - о т.н. ‘психической энергии’. 

     Российское общество неоднородно. У одних – разные религии. Другие – неопределившиеся, атеисты, агностики, и т.д. Третьи склонны к научному подходу (не всегда понимаемому одинаково). Тем не менее, мы можем  сплотиться (на более широкой, чем Православие, основе), так как нам жизненно необходимо сильное Российское государство.  Более того, на данном историческом этапе без него невозможно возрождение человечества.    

     Оставшаяся часть моего текста соотносится со вторым тезисом В. Фролова: о внутренних богатствах каждого из нас. Используются книги тибетского философа и практика Тартанга Тулку – “Время, Пространство, и Знание” (“Time, Space, and Knowledge”, 1977, её перевод выложен в интернете); “Динамика Времени и Пространства” (“Dynamics of Time and Space”, 1992). Приводимые выдержки соответствуют современным теоретическим представлениям о фундаментальности пространства-времени и не противоречат личному опыту (моему и моих знакомых). Мой текст ориентирован, по-видимому, на третью группу собеседников (тех, кто предпочитает научный подход).
     Начну, однако, не с Тулку, а вот с чего: почувствовать силу своего духа мне помогла уверенность в отсутствии смерти (постановка соответствующего вопроса пришла ко мне, когда я ещё учился в школе). Тем, кто эту уверенность пока не испытывает, советую посмотреть видео (оно есть в сети) “Духовная реальность”. Детальные высказывания (как на эту тему, так и на “смежные”) имеются на форуме http://forum.roerich.info – там я пишу под псевдонимом “Бородин”.  
     По поводу Тулку, на Форуме мне задали вопрос, кто был его учителем, и учителем его учителя и т.д.? Ответил Jack Petranker (он иногда встречается с Т.Тулку): основной учитель Тулку – Жамьен Кьенце (Jamyang Khyentse), также известный под именем Jamyang Khyentse Chokyi Lodro.
Вот здесь http://www.lotsawahouse.org/tibetan-...khyentse-lodro 
(на английском) – страниц 20 текста об учителе Т. Тулку; его реинкарнации отслеживаются почти на 1000 лет назад. Получается, что учитель Т. Тулку – один из величайших мастеров Тибета.

     На Форуме (в теме “Метафизика/Что такое Время? Существует ли оно?”) обсуждалась т. н. ‘относительность течения времени’. Благодарен тем собеседникам, кто поделился своим опытом по ‘ускорению времени’.
Вообще, в последние несколько лет я ощущаю, что состыковываются три основных блока: 1) моя специальность (геометрия/теорфизика), 2) система, которую излагает на Форуме Alexandr5, 3) тексты книг Тартанга Тулку. 
     Мои ‘академические’ публикации о пространственно-временных структурах нетрудно найти поиском в сети. Я многому научился у академика А. Д. Александрова - одного из известнейших геометров XX века (и специалиста по теории относительности). Сейчас я учусь и у Т. Тулку. Вот выдержка из его книги 1977 года:
“Начальные попытки работать больше с Большим Временем и Большим Пространством (так же, как представленные здесь упражнения) подчеркнули субъективные и психологические стороны "пространства" и "силы". Но дальнейшее понимание демонстрирует все ситуации, данные как "время", так, что "время" и "пространство" становятся центральными фактами, тогда как физические и психологические аспекты (и конвенциональное пространство, и время) есть производные от них. Тогда становится возможным использование этого субъективного "знания" для работы непосредственно с этим "временем" (ни субъективным, ни объективным), когда можно радоваться большей "силе", большему выбору и способности использовать их в любом общепринятом смысле. 
Каждое предъявление, каждая единица обычного времени несет в себе возможность контакта с Большим Временем. Если мы понимаем это Время, мы действительно можем контролировать направление и распространение низшего времени. Время может поддержать столько опыта и жизни, сколько мы хотим. Обстоятельства и ход событий, составляющие наше окружение, обладают совершенной гибкостью - их можно контролировать, изменять, выключать, пользуясь лишь силой, приходящей от Большого Времени и управляемой Большим Знанием. Если мы сможем достичь Большого Пространства, Времени и Знания, нам необязательно полагаться исключительно на технологическое обеспечение, психологию, медицину или религию. Мы можем научиться использовать три принципиальных фактора нашего опыта (Пространство, Время и Знание) сознательно, а не случайно. В настоящее время мы относительно нечувствительны к тому, что вокруг нас; мы не понимаем всей природы структуры вИдимого. Но если мы познакомимся с его сущностным трехсторонним характером, мы сможем свершить больше, чем любые человеческие существа на протяжении истории”.
     Подход Тулку - практический. Любой из нас может начать изучать глубинные свойства пространства-времени прямо сейчас - у Тулку есть серия упражнений. Я пока работал лишь с первым упражнением (из книги 1992 года). Думаю, что это упражнение поможет научиться (без экстремальных ситуаций!) попадать туда, где ‘время течёт быстрее’. 
     Вообще, на Форуме мы вместе разрабатываем Новую Науку (пытаемся, во всяком случае). В теме “Энергии и Вибрации” основные положения моей аргументации таковы: научное понимание термина “психическая энергия” предполагает наличие неких частиц (‘квантов психического взаимодействия’ – наподобие того, как фотоны являются квантами электромагнитного взаимодействия). На роль таких квантов предлагаются т.н. тахионы (чисто математически они возникают параллельно с фотонами и другими известными частицами, но стандартная физика отвергала тахионы как ‘нефизические’). Они же предлагаются и на роль элементарных квантов мысленных посылок (а тогда и выражение ‘сила мысли’ наполняется научным содержанием). Энергия же – это числовая характеристика состояния рассматриваемой физической системы. Так что выражения ‘психическая энергия’, ‘тонкие энергии’, ‘новые энергии’ и т.д., не следует понимать буквально. А вот здесь http://www.youtube.com/watch?v=hbLmTnjDxpY&feature=youtu.be 
(начиная примерно с 40-й минуты) выложено моё выступление “О новых пространственно-временных представлениях: попытка синтеза DLF-теории и TSK-подхода Тартанга Тулку”.
           Конечно же, ‘становясь сильнее’, мы не должны забывать слова Александра  

      Невского: “Не в силе Бог, а в правде!”

     Надеюсь, что моя заметка будет интересна многим читателям. Возможно, что на неё обратят внимание и авторы «негативных» откликов на статью В. Фролова (таковых оказалось немало). 
Ещё немного о себе: я был принят на работу в Институт Математики СО РАН в 1986, но в 1995-2014гг почти всё время работал в США. В начале 2014 года мне наконец-то удалось передать научное наследие академика И. Сигала (США, 1918-1998), моего второго (вслед за А. Д. Александровым) учителя, в фонды Бостонского университета. ‘Заокеанская миссия’ была выполнена, и я вернулся на Родину (в Новосибирск).

