Космологические записи.

Авторизованная машинопись.

Записи сделаны в 1940-е годы. Выделения кур​сивом соответствуют вопросам и пояснениям Е.И.Рерих, выделения полужирным шрифтом — подчеркиваниям в оригинале.

Публикуется впервые.

Астрология не что иное, как формула Астрохимии.

Астрохимия позволяет определить лучшие воздействия на определенные организмы. Человек, впервые непосредственно испытавший воздействие Астрохимических лучей, будет всегда звучать на одно сочетание.

Солнечные пятна усиливают химические воздействия. Мож​но ли легкомысленно отрицать мощь эволюционную материи, когда из беспредельного Резервуара льются на наши головы лучи несказанного напряжения? До сих пор люди не могут осознать своего положения в Гигантской Лаборатории.

Инертность есть основное свойство стихий, для сообщения им эволюционной энергии нужен удар духа того состояния, ко​торое может вместить мысль. Так мысль является корреспонден​том стихии.

Наблюдаем большое напряжение как магнитных волн, так и химических лучей... Сердце может вместить лишь определенное качество стихийного яда.

Что же нагнало яды к земной тверди? Явление раздражения стихий нарождает сильный ядовитый газ. Обычно этот газ легко всасывается в пространство, но химические лучи солнца гонят газовые волны в слои, близкие к планете, получается опасное явление отравы.

Раздражение и его дитя «империл» легко согласуются с ядом пространства, называемым «аэроперилом». Законы во всем оди​наковы. Учитель иногда носит маску против газа. Конечно, дей​ствие яда неравномерно, но чуткие аппараты звучат. Холодное время значительно уменьшает действие газов.

Однобокое сознание может принести небывалую катастрофу. Столкнувшиеся лучевые и звуковые волны могут вызвать тяжкие мозговые явления.

Куда же направить сознание? Конечно, в реальную Бес​предельность. Значит, пора от грубых слоев материи перейти к исследованию тончайшей энергии.
Магнитные токи являются каналами между планетами. Изучение общения между мирами должно пойти по каналам магнитных волн, но, конечно, духовное сознание не должно быть забыто.

Вмещение конечности Вселенной, при осознании беспре​дельного пространственного Принципа, принадлежит к тем воп​росам, которые ученик должен решить сам, ибо это называется «Сумма Суммарум». Формула соответствует степени «Пустынно​го Льва».

Явление разделенных сфер нуждается в осознании этой фор​мулы. Насколько одна Беспредельность не представляет конкрет​ных последствий, настолько конечность будет умаляющим поня​тием. Только соотношение этих антиподов составит правильное решение космологической проблемы.

Явление солнечных пятен принесет неожиданную разного​лосицу Мир ветхий машет последним крылом. Открытые цент​ры возмущаются. Для каждого состояния центров нужна как бы эпидерма, которая нарастает болезненно. Чистый воздух трудно вмещает Азот жизни.

Явления физические и химические, при касании к ним про​чих проявлений тончайших энергий, составляют мощный фактор воздействия на человечество.

Если химизм луча отдаленной планеты подавляет человече​ский организм, то ближайшие сочетания излучений нашей Зем​ли, при воздействии неисчислимых сил космических образова​ний, будут рычагом устремлений человечества.

Законы человеческих пертурбаций не могут быть установ​лены логикой распределения элементов очевидности. Как же без изучения всех окружающих процессов можно расчленить узлы мыслящего аппарата? Где-то вспыхнули розовые лучи, и готовое восстание целого народа поникло. Где-то изменилось океанское течение, и произошла перемена мировой торговли. Это грубые, очевидные примеры. Но сколько тончайших причин и следствий насыщают пространство и бороздят слои человечества!.. Пытли​вый ум уловит сложность аппарата действительности. Он уловит нераздельность судеб эволюции человечества от космических процессов. Потому реальное знание без предрассудков будет вер​ным проводником в будущее.

Всякое, хотя бы частичное осознание в космическом процес​се — уже большая победа духа.

Стремление к дальним мирам есть естественное направление человеческого духа, воплощающего свои междупланетные опыты.

Явление дальних миров преобразит жизнь на коре Земли. Сужденная реальность даст отлив застою мелких мыслей.

Часто, что называют хаосом, уявляется таким только мало​му сознанию. Малое сознание не может охватить сложность и полноту Проявленного.

Космический Магнетизм есть основной Закон, наиболее не​преложный, и уявляет высшую космическую Справедливость.

Космический Магнетизм есть Начало Ведущее. Начало Веду​щее есть закон эволюции, или совершенствования. Гармония уяв​ляется на законе Магнита.

Когда Огонь, или искра, сочетается с Элементами простран​ства под воздействием химизма Луча определенного Светила, тог​да зарождается зерно духа, или Монада. Зерно духа это под воз​действием Луча начинает развивать заложенные в нем химизмы в разные энергии и окружается особой индивидуальной атмо​сферой от эманации раскрывающихся в нем энергий и, таким образом, становится индивидуальной Монадой.

Зерно может нарастать и уявиться каким-либо пространст​венным телом и в дальнейшей эволюции уявиться центром среди других царств Природы.

Человек уявляется высшим проявлением Космоса и сублима​цией всех его энергий или сил. Человек — сеятель зерен духа, и чем чище его энергии, тем совершеннее эти зерна. При росте со​знания и совершенствования человечества вся жизнь не только на нашей планете, но и в Солнечной Системе и Космосе разви​вается с прогрессирующей быстротой.

Вся жизнь есть вибрация, то есть формы, или дифферен​циации, жизни рождаются и развертываются в силу различной скорости вибраций единородного состояния субстанции, которая духовна по своей природе.

Высокое сознание может уявиться на уловлении мига Выс​шего Сознания планеты или даже мига Вселенского Сознания.

Таинственная Сила — Начало всего. Материи не существует.

На Астральном Плане нет Праны. Прана есть дыхание Жизни — Нэфеш. Джива* становится Праной, когда младенец рождается и начинает дышать. Пуповина соединяет астральное тело с физическим. Аурическое Яйцо — Акаша' имеет семь степеней.

• Жизнь как Абсолют (санскр.).

Прана есть принцип двигателя жизни. Каждый принцип есть дифференциация Дживы. Но жизненный принцип в каждом есть Прана — дыхание жизни. Кама2 зависит от Праны, без Праны не было бы Камы. Прана пробуждает зарождение Камы в жизни. Она сообщает жизненность всем желаниям.

Оккультизм имеет своею целью земную жизнь в согласии с «НУС» («Nous»)3, или с нашим вечным воплощающимся «Это».

Плотин преподавал Доктрину, тождественную Веданте", именно, что Дух-душа исходит из Единого Божественного Прин​ципа и после ее странствий воссоединяется с Ним.

«Риг-Веда»5 говорит: «Желание первым возникает в Том, что было первичным зародышем в уме, и который Мудрецы искали посредством разума, интеллекта и нашли его в своем сердце. Нашли, что оно есть связь и звено, которое соединяет Существо с Несуществом, или Манас6 с чистым Атма-Буддхи7.

«Ат[харва]-Веда»8 уявляет Кама как Высочайшее Божество, как Создателя.

Кама-Дэв в народном понимании есть Бог Любви, Висват-Дэва в Индусском Пантеоне, так же как Эрос Гезиода.

Монада есть одушевленный Атом. Лейбниц учил, что «мир со​стоит из бестелесных, непротяженных, простых, представляющих и обнаруживающих стремление Монад. Монады вечны, они не могут прекратить существования, ибо просты. Они неспособны к изменению и взаимодействию. Им свойственно лишь чисто внутреннее развитие. Различие Монад состоит из различной степени  представления.

1Тонкая сверхчувственная духовная сущность, наполняющая все про​странство, изначальная субстанция (санскр.).

2 Желание, привязанность к существованию (санскр.).

3 Платоновский термин для обозначения Высшего Разума или Души, божественного сознания в человеке.

4 Философская система, трактующая сокровенный смысл Вед — священ​ных писаний индусов (санскр.).

5 Первая и самая значительная из четырех Вед (санскр.).

6 Ум (санскр.). В широком смысле означает Высшее Эго в человеке.

7 Седьмой и шестой принципы в человеке — соответственно Божествен​ная Монада и Духовная Душа (санскр.).

8 Четвертая Веда (санскр.).

Все Монады между собою различны, и они представляют возрастающую градацию от низшей до высшей, что есть Бог. Монада духа господствует над монадой тела».

Платон Монады называл Идеями.

Монада была первоначально арифметическим понятием. «Число состоит из монад» (Евклид). Монада потом получила метафизическое понятие. Силезий и Бруно Бога называли «Мо​надой монад».

* * *

Созидание держится треугольником, как явленная Арка скре​пляется и держится треугольным камнем или ключом. Также главная тяжесть стены дома распределяется на треугольном про​странстве над окном.

* * *

Млечный путь ограничивает нашу Вселенную, за ним нахо​дятся иные, бесчисленные системы миров, или Вселенных.

Неподвижность звезд, или Солнц, уявлена так относительно их планет.

Астрономия уявится на пересмотре старых понятий и явит новую науку. Все наблюдения оявят ученым свою относительность.

Беспредельность заключается в сознании, она может быть оявлена как в представлении Необъятного Пространства, так и в малой точке.

Каждая Истина в каждый век должна уявляться особыми путями, соответствующими данному веку.

Акаша наполняет пространство и проникает в открытые цен​тры. Именно Акаша сливается с Огнем Пространства. Акаша есть Матерь всех миров, всего сущего.

Урусвати понимает и знает слияние с Акашей, с пульсом Космического пространственного Огня. Слияние с космическим пульсом, или ритмом, есть основа всех трансцендентальных постижений и достижений. Именно, самое чудесное действо есть слияние с Космическим ритмом. «Се qu'ilya de merveilleux c'est quand il fount agir, la fleur natale shuts itself, и Великое Мировое
* «Чудесно, когда нужно действовать, рождающийся цветок распускается» (фр., англ.).

Дыхание устанавливается в нем». (Речение это было сказано мне в Хотане в 1925 году.)

Урусв[ати] уявляется на слиянии с Космическим ритмом и может воспринимать Мои мысли. Ур[усвати] уявляется на опре​деленном ритме со Мною и может уявляться на яром восприятии посланных мыслей и беседовать со Мною.

Установка определенного ритма слияния есть древняя Теур​гия*. Уявленная Ур[усвати] Теургия есть часть древней Мистерии, называемой Теофанией.

Теургия есть Божественная Магия.

Дух раскрывает свои свойства Магнита. Но ярые качества Духа развиваются со сменами и развитием форм его.

Дух являет свойства Магнита и собирает, и накопляет.

Индивидуальность слагается из накопленных разных качеств, уявленных на развитии в разных формах.

Сила Магнита Духа раскрывается по мере уявления новых качеств.

Космическая вибрация соотносится с магнитом притяжения.

Созвучие есть напряжение двух начал.

Космическая вибрация напрягается притяжением магнита и основной энергией явленного Огня. Полярность есть намеченная сила психодуховности.

Мировое устремление направлено к утверждению непрестан​ной явленной трансмутации.

Сродство с тонкими энергиями дает человечеству новую ступень.

Синтез, отвечающий всему огненному сознанию и содержа​щий все огни сердца и духа, может утвердить психодуховность и психожизнь.

Попытки найти вибрацию Космического Магнетизма были сделаны, но разоблачены только токи несогласованные.

Строительство Лучей заключается в соединении всех энергий с Огнем.

Если разложить Луч на электроны, то можно найти в нем все элементы, которые обнимает Космический Мировой Луч. 

* Общение с планетарными духами и ангелами — «богами Света» (греч.).

Сила напряжения Космического Луча притягивается к Земле, но не получает ответной вибрации. На этой ответной вибрации осно​вано возгорание центров.

Когда Космический Луч напрягается, тогда ответная вибра​ция притягивает соответственный огонь. Творчество всегда на​прягает центры...

Центры Агн[и]-Йога вибрируют, как тончайшие струны, все на них играет, все на них звучит, все на них трансмутируется. Явление огней напрягает все центры.

Ур[усвати] понимает уже слияние Агни Йоги с ярым пульсом пространства.

Поиски духа яро устремляют за пределы Солнечной Систе​мы. Наша Солнечная Система не более Атома в теле Космоса.

Наши тела, или оболочки, ограничены пределами Солнечной Системы. Но ярое зерно духа может уявляться на новых пости​жениях. Зерно духа может в редких случаях, при благоприятном стечении космических условий, проникать за пределы нашей Солнечной Системы и соприкасаться излучением своим с новы​ми тончайшими энергиями, несущими новое озарение.

Ур[усвати] уявится на восприятии новых энергий, идущих от дальних миров. Ур[усвати] уявится на восприятии напряженных новых лучей, идущих от нового тела и ускоряющих развитие Зем​ли, от новой планеты «Урусвати».

Ур[усвати] уявится на восприятии новых энергий, идущих от Новой Планеты, ускоряющих развитие Земли и исходящих от невидимого еще пространственного тела.

Нельзя уявиться на восприятии энергий, исходящих непо​средственно от Мира, находящегося за пределами нашей види​мости, за пределами нашей Солнечной Системы.

Астрономия скоро уявится на новых понятиях. Современные астрономы ничего не знают не только о механике иных Солнечных Систем, [но] и о пространственных телах, внезапно уявляющихся на нашем горизонте.

Истина представляет собою Бесконечный Свет невообрази​мой Глубины. Проявленный Космос оявляет свой многогранный

Алмаз Истины на срок данной Манвантары* Космоса. Ярая Истина сверкает новыми Лучами при каждой Новой Манвантаре.

Истина вмещает не только нашу видимую Вселенную, но и все другие и грядущие Вселенные Беспредельности.

Осознав Беспредельность, мы поймем, что именно ступени сознания вводят нас в Беспредельность...

Ур[усвати] уявляется на новом понимании Огненного Мира. Огненный Мир в нас и вокруг нас во всем сущем. Фохатические искры уявлены во всех энергиях и во всех сцеплениях их.

Психическая энергия есть свойство Огня. Психическая энер​гия, как энергия основная, проявляется во всех царствах При​роды, особенно мощно и ярко в организме человека. Дух есть энергия сознания, или Психическая энергия. Мысль есть энергия сознания на яром прохождении через центры человека. Воля чело​века направляет эту энергию на прохождение через все центры. Окраска или качества мысли зависят от прохождения через более или менее раскрытые центры. Открытые центры уявят огненное основание мысли.

При прохождении энергии по нервным центрам она входит в сочетание с энергиями, излучаемыми центрами, и мысль полу​чает соответствующую окраску.

* * *

Духовное Центральное Солнце, к которому стремится наша Вселенная, уявляет новую деятельность. Новая деятельность его совпала с битвой Армагеддона. Именно битва Армагеддона усилилась с новой деятельностью Духовного Центрального Солнца.

* * *

Новая Астрономия будет оявлена; новое Солнце приближает​ся к нашей Солнечной Системе, как комета, которая утвердится на равновесии между притяжениями Сириуса и нашего Солнца. Лучи его усилят воздействие лучей нашего Солнца, и ярое их действие ускорит эволюцию на Земле.

Невидимые нами планеты станут доступны зрению благода​ря новому изобретению.

* Период активного проявления Космоса (санскр.).

Новые науки Астрохимия и Астрофизика яро явят рост эво​люции во всех царствах Природы.

Астрофизиология уявит воздействие пространственных тел на внутренние секреции желез в человеческом организме.

Каждая область Науки и Истории оявлена на изучении и исследовании только фрагментов. Необходимо обладать широ​ким современным ознакомлением со многими областями Науки, чтобы понять полный смысл и значение определительных и пред​ставлений, оявленных древними понятиями — Начал, Элементов, Энергий и их свойств.

Всеначальная энергия, или всесвязующая мощь, является глав​ным рычагом в процессе Мироздания. Всесвязующая мощь про​является прежде всего в центре СЕРДЦА.

Все силы, назовем ли мы их тяготением, или притяжением, или отталкиванием, и будут ли они выражены, как теплота, электричество или магнетизм, являются лишь разновидностями Единой энергии.

Будут ли эти силы выражены как мысль, отраженная Антах-карана*, внутренним органом человека, или как действие каким-либо внешним органом, основа, от которой они происходят, называется ПРАНОЙ.

Что есть Прана? Прана есть Спандана, или Вибрация.

Все проявления жизни есть результат движения и вибрации, или Великого Дыхания. В области Реальности существует лишь Единая жизнь, и это есть Атма, или Дух. Материя, Сила и Соз​нание есть Дух в движении и в вибрации.

Беспредельность осознается как процесс вечного движения. Мы только и делаем, что осознаем или постигаем Беспредель​ность в этом движении, ибо живем этим движением и сами явля​емся этим принципом движения.

Беспредельность уявляется нам на постоянной реализации нашего сознания. Эволюция духа и всего сущего есть постоянное раскрытие беспредельного продвижения в Бытии. Беспредель​ность в ДВИЖЕНИИ.

* «Внутренний инструмент» (санскр.). Связующий посредник между низ​шими и высшими принципами в человеке.

Слияние с Беспредельностью есть непрекращающееся соз​нание.

Беспредельность реализуется при постоянном росте соз​нания, не прекращающегося ни в одной из своих сменяющихся оболочек.

Принцип Беспредельности оявлен в нашем огненном духе. Все наше бытие есть именно реализация этого принципа.

* * *

Вибрация Основного Атома хранится в солнечном сплетении. Когда вибрация Основного Атома действует, она притягивает к себе все качества и свойства духа, накопленные им за истекшие жизни.

* * *

Индия явила величественную Философию Мироздания, ос​нованную на представлении Единого Беспредельного и Вечного Божественного Принципа, присущего во всем Сущем, и на уявлении человека венцом Творения. Человек — Эпитом всего Сущего. Человек-Микрокосм тождествен Макрокосму.

Божественный принцип уявлен как всесвязующий Огонь, как Космический Магнит, как закон притяжения и тяготения, выра​женный в человеке, в его чувствах, мысли и любви.

Творчество основано на принципе Космического Магнита, Космический Магнит есть Любовь.

Любовь есть творческое, ведущее Начало во всем Космосе, и мощнее и превыше всего она проявлена в венце творения, в ЧЕЛОВЕКЕ.

Человек на основе закона Любви и сотрудничества его со всем Сущим может многообразно выявлять себя путем совер​шенствования всех своих свойств и качеств. Мне радость, когда Ур[усвати] являет понимание значения своего Огненного опыта как Основу Моего тут Движения. Необходимо утвердить и закре​пить твой Огненный опыт как основание для изучения скрытых свойств в человеке.

Правители Луны или Гении Планет остаются даже при раз​ложении пространственного тела. Они как бы связь планетного тела с энергией. Но воля живет в таких бесплотных существах, и они участвуют в космических процессах. Они как бы осмысленные силы. Можно их назвать не гениями, не правителями, но двигателями планеты.

— В каком отношении находятся они к Владыке Планеты ?

— Они Его пособники. Он может вызвать их к действию, и они способствуют порождению рода земного. Легче их понять, как энергии. Они не принадлежат к земной эволюции. Они назы​ваются Силами. Они представляют собою звено между энергией и формою. Они способствуют Вл[адыке] Планеты. Они как бы фокусы энергий. Но воля Вл[адыки] Планеты может зажечь их.

Они как бы Источники человечества, и потому их называют Праотцами. Такие Смерчи энергии находятся в распоряжении Хозяина Планеты. Он своею Волею зажигает в них искру воли.

— Но тогда их можно назвать духами стихий ?

— Не совсем. Они находятся в окружении Хозяина Планеты, и под яркою Волею Его они, несомненно, Выше стихийных ду​хов. Они были в распоряжении Хозяина Планеты, Князя Мира сего, но теперь отошли от него...

Цикл эзотерической Манвантары уявляется не на звездном Цикле, но на основе духовного ритма, который может замедляться или ускоряться.

Длительность и смена Манвантары Планеты устанавливается на соответствии духовной эволюции с психической и физической эволюциями Планеты.

Духовная эволюция является главным фактором всего развития, причем размеры Планеты и сочетания качеств ее элементов обу​словливают и длительность Манвантар.

Принцип Духовности лежит в основании всего Сущего. Ман​вантары оявляются на духовном основании.

Манвантара есть начало и завершение определенной ступени эволюции Планеты и всего сущего на ней.

Духовная, психическая эволюция идет рука об руку с эво​люцией физиологической и физической.

Духовный Принцип, или принцип притяжения, или Косми​ческий Магнит, является главным двигателем, ибо он проявляется в движении и на сочетании или отталкивании.

Сила Духовного Принципа, или Космического Магнита, на​растает в напряжении при сочетании с однородными элементами.

Элементы, уявленные на сочетании, порождают различные степени притяжения, или различные качества, заложенной в них Силы.

Разница в степени напряжения уявляет различные свойства и качества элементов. Качества уявляют новые притяжения или отталкивания новых элементов.

Усиление напряжения основной энергии уявляет разные каче​ства ее.

Напряжение центров (чакр) выявляет или раскрывает новые качества Основной энергии, действующей через них.

* * *

Магнит и есть Основная энергия. Изучение Магнитов даст самую насущную Науку. Магниты различаются по силе и каче​ствам в силу сочетаний с определенными металлами или эле​ментами.

Культура сплава металлов требует времени, но такая куль​тура иногда происходит естественно среди соседствующих зале​жей руд.

Сплавы металлов уявляются на тончайшем их сродстве.

* * *

Первые три Крута развития Планеты чрезвычайно длитель​ны. Первая фаза — туманность, которая собирается и отвердевает как ядро кометы или уявляет массу живого огня (огненный туман).

Комета — особая эволюция, и они массами поглощаются Солнцами, или конгломератами огня. Комета начинает свои странствия, подвергаясь при этом притяжению многих светил. Комета уявляется на притяжении Солнца или конгломерата газов, или энергий, оявленных на воспламенении газов, входящих в его состав.

Все найденные и еще не найденные химические элементы являются лишь видоизменениями Единого Основного Элемента.

«Материя вечна и становится атомной только периодически. Материя вечна. Атом периодичен. То, что в современной фразео​логии называют Духом и Материей, — Едино в Вечности как постоянная Причина и есть ни Дух, ни Материя, но ТО, все, что есть, было или же будет, все ТО, что может себе представить человеческое воображение».

Дух и Материя суть две грани Непознаваемого Единства, и их видимо противоположные аспекты зависят: (а) от различных степеней дифференциации Материи и (б) от степени сознания, достигнутой самим человеком.

Несомненно, элементы, известные нам сейчас, как они по​нимаются и определяются в настоящее время, не есть и не могут быть Первичными Элементами. Эти Первичные Элементы были образованы из «сгустков охлажденной Лучистой Материи» и из «огненного семени Пламенного Отца», которые едины, или первичны.

Эти элементы были зарождены в глубинах Изначального Огненного Тумана в массах раскаленного пара нерастворимой Небулы*.

Элементы, известные нам сейчас, достигли своего устойчи​вого состояния в этом Четвертом Круге и в Пятой Расе. Они пользуются кратким периодом отдыха перед тем, чтобы еще раз быть устремленными к восходящей Духовной Эволюции, в те​чение которой «Живой Огонь Оркус» разъединит наиболее не​расторжимое и вновь рассеет в Едином Изначальном.

Уявленная Мощь в Атоме не может быть сокрытой из-за кос​мического разложения вещества, находящегося в Уране. Ника​кие сочетания не могли бы произойти, если бы ярое вещество не было уже готовым к такому соединению из-за космического разложения вещества.

Уран является предвестником грозной Силы. Ярая людская ненависть может стать взрывателем планеты.

* * *

Урусвати не может явиться на представлении той степени Огня, которая была оявлена тебе на твоем опыте Агни Йоги. Урусвати оявилась, истинно, на огненном окружении, как Валь​кирия.

Всеначальная энергия, энергия Огненная, едина на всем Пространстве Вселенной. Космический ритм дыхания устанав​ливается единым на все время Махаманвантары.

* Nebula (лат.) — туманность.

Беспредельность есть бессмертие Огненного Духа. Бес​предельность не может существовать без ярого бессмертия духа. Беспредельность не может существовать без ярого сознания. Пре​кращение сознания есть смерть, потому никогда не прекращаю​щееся сознание есть истинное Бессмертие.

Сохранение сознания в ядре духа есть особое достижение Огненного Духа.

Созидающая космическая вибрация многообразно звучит на многострунной Арфе уявленного Мироздания. Сознание может уловить ритм этой вибрации или ее Аккорд.

Основной Космический ритм един, иначе все Мироздание раз​валилось бы.

Урусвати уявилась на слышании мощного звучания Простран​ства. Урусв[ати] уловила нарастающий ритм вибраций этого ты​сячеструнного Оркестра.

Делимость Огня есть основное свойство или сила. Свойство основано на неистощимости его. Сила свойства — не что иное, как энергия.

Делимость Огненного Атома уявила всю Вселенную. Явление делимости Атома происходит от магнетизма, уяв​ленного на вращении Искр Пространственного Огня.

Магнетизм уявляется на вращении Искр Огня. Вращение ро​ждает магнетизм. Одно отвечает другому. Вращение и магнетизм уявляются одновременно.

Магнетизм уявил и ярую делимость Огня. Лучи Магнита уявляют дробление Огненных Искр. Электричество рождает магнетизм и обратно. Магнетизм рождается от вращения и соприкасания Огня Пространства с атмосферой. Электричество уявляется при вра​щении «Колеса Будды», виденного Урусвати.

Электрический ток может уявить магнетизм, и магнетизм может уявить электрический ток.

Огонь Пространства является основным Элементом. Основное зачатие миров является Тайною Бытия и не может быть оявлено человечеству в его настоящем состоянии. Атом уявлен на бесконечной делимости. Сила сцепления зависит от атомного притяжения.

Энергия, уявленная на разложении Урана, конечно, еще не атомическая энергия, но уже близка ей. Изучать надо магнитные руды.

Материя в конечном итоге анализа является электричеством.

Электричество есть фаза энергии или вид движения.

Древний Мыслитель Греции Фалес называл Электричество «Душой Вселенной», ибо оно сообщало движение всему Сущему. Эта «Душа» пронизывает всю Материю, если только не является ею, по своей природе находится всегда в движении. Она само​движуща. Движение есть его основная сущность. «В магните, — говорит Фалес, — она двигает железом». Если взять небольшой легкий кусок железа и положить его рядом с магнитом, он дви​нется к магниту и притянется к нему. Но если магнит легче, чем кусок железа, он двинется по направлению к куску железа.

Электричество и магнетизм соотносятся, но не тождествен​ны. Движущийся магнит может установить электрический ток в проводе, а электрический ток может вызвать магнетизм в железе.

Построение аппаратов телеграфа и телефона зависит от того факта, что электрический ток может произвести магнетизм, а магнетизм может уявить электрический ток. Мы знаем следствия того, что мы называем электричеством, так же как мы знаем феномены, связанные с живой протоплазмой, не зная, что есть жизнь. Возможно, что жизнь и электричество являются различ​ными аспектами той же самой вещи.

«Поле воздействия есть состояние собранной энергии в про​странстве, воздействующей силы на тело, поддающейся этой энергии. Д-р Стейниц говорит, что энергия является единой реальной сущностью первоначального понятия, которое сущест​вует для нас, ибо наши чувства отвечают на нее».

Для современного физика двигательная сила (энергия) есть материя. Человек воспринимает материю, ибо восприятие это есть ответ его чувств, ощущений на вибрацию энергии. Энергия есть единая существующая Реальность.

Все восприятия чувств являются исключительно следствия​ми энергий. Энергия и Материя — эквивалентные термины. Свет есть вибрация, движение Материи. Теплота есть вид движения самих атомов, но не электронов, содержащихся в них.

Орбита электронов в Атоме совершает круг... Люди часто в одних словах говорят о противоположном.

* * *

Недостаток Праны в воздухе явится из-за уничтожения слоев атмосферы, окружающей Землю как Аура Земли.

* * *

Эпидемии оявятся из-за недостатка Праны в атмосфере. Искусственное нагнетение кислорода может помочь, но явно немного. Опасность именно в уничтожении слоев атмосферы, окутывающей Землю. Опасность оявится как особые эпидемии, не поддающиеся никакому анализу.

Ярая Ю... уявится единственной Крепостью. Мировая энер​гия будет найдена там в особом состоянии, готовой к примене​нию ее в индустрии.

Абсолют уявлен на Единстве. Познать Абсолют невозможно, ибо не могут быть два Единства. Познать Абсолют нельзя, но осознать его возможно.

Абсолют вмещает понятие Непроявленного и Проявленного. Только Проявленный Космос может оявляться на беспредельном раскрывании.

Космос Непроявленный вне времени и Пространства не может быть познан, но лишь осознан.

Осознание есть Синтез. Синтез есть обобщение процессов Бытия Видимого и Невидимого. Знание есть ограниченная ступень познания. Само познание явлено вне Времени и Про​странства.

Искажение невозможно без Прообраза. Но Прообраз воз​можен без искажения. Болезнь невозможна без здоровья, но здо​ровье возможно без болезни. Слезы невозможны без глаз, но гла​за возможны и без слез. Прообраз Богоподобия присутствует везде, во всех искажениях, но Прообраз Богоподобия победит и преобразит Мир в Красоте.

Свойство Свободы и есть Богоподобие.

Ур[усвати] понимает мысленное творчество в Огненном Мире как утверждение магнита для строительства на планах Тон​кого и Плотного Миров.

Идеи запечатлеваются Высочайшими Духами на Огненной Субстанции Акаши. Необходимо осознать Идею как магнит для оформления или созидания ей оболочек на Тонком и Плотном физическом планах. Ур[усвати] понимает, какая мощь уявляется на притяжении Идеи на физический план. Притяжение это совершается сознаниями Высших Духов. Люди уявляются на притяжении искаженных представлений Тонкого Мира.

Равновесие нарушается, и начинает уявляться эволюция миров.

Оявление Толчка, или импульса, как действие закона перио​дичности, который уявляется таким же основным, непреложным Законом, как и присущее Акаше непрестанное Движение в ней (дыхание).

Периодичность Космического Дыхания есть основной Закон.

Устремление к Идеалу, созданному в Огненном Мире, уявля​ется сильнейшим притяжением к Огненной Сфере, где живут эти Магниты — Представления и Идеалы.

Слияние с Космическим ритмом есть основа всех Трансцен​дентальных положений.

Чувство является ведущим началом во всем Сущем. Миры зачинаются чувством — Любовью, ибо Любовь уявлена как при​тяжение и сцепление.

Основа Мироздания уявлена на сцеплении частиц энергии, или на Любви.

Мысль является как бы венцом чувства Любви. Мысль уяв​ляется основным качеством оявленной Огненной энергии или субстанции. Огненная субстанция есть сгущенная энергия. Огненная субстанция уявляется на основной двуеродности

энергии или на двух полюсах, на одном — Любовь, на другом — Мысль.

Оявленная Огненная энергия имеет два полюса. На таком уявлении рождается все Сущее. Ярые противоположные полюса сочетаются на уявлении космического творчества.

Огненная энергия — основа всего Сущего и уявляется веч​ной на всем Пространстве. Понимание вечности рождается от осознания Огненной энергии, наполняющей все Пространство, или огненности всего сущего.

Огненная энергия, как и всякая иная энергия, двуеродна в проявлении. Огненная энергия проявляется как жизненная энергия во всем Бытии.

Жизненная энергия не может уявиться на уничтожении своем, но лишь на трансформации ее в другом проявлении, в другой оболочке.

Жизненная сила уявлена не на прекращении, но на превра​щении ее.

Многие энергии сливаются или вытекают из единой Всена-чальной энергии.

Скоро Небосклон изменится. Наша Солнечная Система обогатится Новой Планетой, которая движется из-за Веги по направлению к нашей Земле. На своем близком прохождении от Сатурна она вызовет на нем мощные взрывы, которые нарушат его ход. Сатурн будет выбит из своей орбиты и лишен своего блестящего кольца. В силу взрыва некоторые Луны превратятся в осколки аэролитов или же унесутся в пространство, где будут, может быть, поглощены или притянуты новыми телами.

Сатурн уйдет из нашей Солнечной Системы, и Новая Плане​та осядет или найдет точку равновесия между Землей и Венерой, но будет ближе к Солнцу, нежели наша Земля. Тяжкое воздейст​вие Сатурна на нашу Землю прекратится с его уходом из нашей Солнечной Системы. Земля оявится под благодетельными лучами Новой Планеты Урусвати.

Отмечена, зарекордирована новая опасность для нашей Сол​нечной Системы. Из Пространства на очень далеком расстоянии от нашей Земли движется в нашем направлении гигантская Ко​мета, своим блеском, размерами и красотою тонов во много раз превышающая все до сих пор известные нам кометы. Красота и

блистания ее зависят от сцепления ядовитых газов, которые на своем продвижении могут отравить целые миры и системы миров. Это гигантское скопление движется тоже как бы в нашем направлении и через многие тысячелетия может достичь преде​лов нашей Системы и отравить всю жизнь на огромной перифе​рии. Конечно, на своем прохождении и соприкасании с различ​ными химизмами Пространства этот чудовищный конгломерат ядовитейших газов может подвергнуться новым химическим воздействиям и изменить свой состав и даже нарушить свою целостность.

Не все кометы становятся Солнцами. Бесчисленные множе​ства их поглощаются большими Солнцами. Те из них, которые обладают более твердым ядром, имеют больше шансов найти точ​ку опоры и равновесия и осесть как Солнца.

Луна уявляет Земле трудную волну, из-за уявленного ей нового разложения происходит умирание всякой жизни на ней. Луна, как гальванизированный труп. Луна уявляется на ускоре​нии разложения из-за отравления земной атмосферы ядовитыми газами от взрывов военных снарядов. Такая отрава действует губительно.

Ярая опасность уявлена скоплением страшных ядовитых газов в нашей атмосфере от взрывов военных снарядов.

Космическая Справедливость действует не нашими измере​ниями. Она устраняет то, что уявляет несоответствие с ходом кос​мической эволюции или гармонии.

Гигантская Комета угрожает опасностью многим мирам и даже Системам. Опасность грозит и нашей Земле, но опасность не от газов, но от неизвестного нам их происхождения. Такая опасность может уявить гибель всей жизни на Земле, и потому Мы должны усилить Наш Дозор и уявиться на исследовании новой опасности.

Гигантская Комета уявлена как Космический Знак, грозный и прекрасный. Но она может уявиться как Вестник конца на​шего Мира.

Ярое скопление газов может уявиться и благодетельным, но неизвестная опасность может уявить некоторое откровение, когда Комета приблизится на расстояние, необходимое для та​кого исследования ее. Но эта Комета станет видима на нашем горизонте только через многие столетия.

Энергия с дальних миров, примененная на Земле, могла бы уявиться гибельною, тогда как на своей планете она уявляется как энергия укрепляющая и питающая нервную систему обита​телей ее.

Гибель Планеты уявляется от лени и неподвижности созна​ния ее человечества. Гибель Планеты утверждается из-за отсутст​вия устремления к высшим вибрациям, идущим от высших сфер. Гибель Планеты утверждается из-за отсутствия сотрудничества с дальними и высшими мирами.

Всеначальная энергия разлита во всем Сущем, и человек является носителем [ее] в ее высшем проявлении как энергия Психическая.

Сияние звезд и Солнц происходит от напряженного сцепле​ния атомов и молекул. Сияние пространственного тела умень​шается и даже потухает, когда сцепление молекул ослабевает.

Электроны окружают нуклей Атома и уявляются как стража нуклея Атома. Атомы и молекулы Солнца находятся в напря​женном сцеплении, тогда как планеты уявляют уже ослабление такого сцепления.

Отсутствие сияния планет зависит от ослабления напряжения в сцеплении атомов и молекул, входящих в состав планетного тела.

Все проявления жизни есть результат движения, или вибра​ции, или Великого Дыхания.

Оявленное тебе Колесо Будды есть Колесо Мироздания, и нет предела ему. Вращение его наполняет все пространство.

Отделившееся колесо имеет свой наклон оси вращения. Ярый наклон ее уявляет иное притяжение и ритм колеса. Отде​ленные колеса уявляются от импульса, полученного при отторже​нии от основной массы вращения и из-за пресыщения магне​тизма. Это и есть небула, или кольцо туманности, отделившееся колесо в силу вращения становится все более и более компакт​ным и при дальнейшем вращении становится все сгущенное и об​разует комету, состоящую из разных газов, энергий, накопленных ею при прохождении в пространстве, наполненном разными химизмами, порожденными новыми туманностями и от Лучей оформленных пространственных тел.

Магнитное притяжение есть вращение Огненной силы. Ярые искры уявляются как яро отскакивающие при усиленном враще​нии в силу чрезмерного их насыщения магнетизмом. Ярые искры уявляются как новые центры вращения и привлечения к ним новых энергий.

Ярые искры уявляются иногда и собираются в конгломераты размерами огромными, яро как Юпитер и больше.

Пространство есть Океан Огня. Но искры в нем получаются в силу магнитного истечения при вихревом вращении огненного вещества. Огненное вещество образуется при яром вращении энергии Невидимого Огня.

Огненная энергия и есть тут неописуемая, таинственная сила, которая становится магнетизмом на яром ее вращении.

Эволюция всегда целесообразна.

Урусвати понимает, какая мощь исходит из Огненного Мира, когда магнитная сущность Идеи уявляется на притяжении соз-наниями Высоких Духов для утверждения ее в Тонком и физи​ческом планах.

Высшая Мысль обладает огненным магнетизмом и уявляется на соответственном притяжении ее.

Ур[усвати] отвечает на Мое огненное притяжение огненной сущностью раскрытых и уявленных на огненной трансмутации центров. Только Огненная красота может явиться на яром при​тяжении.

Символы необходимы для начертания Системы Эволюции мощи Мира. Символы явлены, как вехи роста сознания челове​чества земного. Символы становятся не нужны, когда сознание утвердилось на ступени усвоения Единства всего Сущего.

Ур[усвати] понимает, какая Мощь уявляется из Огненного Мира.

Огненная субстанция оявляет двуеродную энергию, на одном конце — Любовь, на другом — МЫСЛЬ. На таком сочетании рождается все Сущее.

Эфир есть Источник и Причина всех Сил.

Прана есть Жизненная Сила, но Эфир — сотрудник ее и яро является сотрудником всего мироздания. Эфир оявляется тут средою или насыщением тут ауры Планеты разнообразными химизмами, уявленными составом ее ядра, в сочетании с при​входящими энергиями из пространства, ее окружающего.

Эфир явлен как среда и ярая тут аура нашей Планеты. Ярый Эфир разный на каждой планете и различается своими качества​ми. Но ярое Солнце вмещает все качества эфира и, следователь​но, всей тут Мировой Субстанции.

Эфир — огненная субстанция, но яро тут проявленная как самая чувствительная среда для запечатления на ней самых раз​нообразных пространственных сил и энергий.

Сила — субстанция есть вечно деятельный положительный эфир-пракрити, тогда как вездесущий, всепроникающий Эфир древних есть Ну мен* первого, субстрат всего или Акаша. Эфир в эзотеризме есть сама сущность Всеначальной энергии, и этому Универсальному посреднику, состоящему из многих посредников, обязаны все проявления энергии в материальном, психическом и духовном мирах.

Названия для выражения многообразия Субстанции на разных планах проявления — ЛЕГИОН. Чистая Сила — ничто в мире физики, но это все в мире Духа.

Так называемая инерция есть сила величайшая из оккульт​ных сил.

Тяготение есть лишь симпатия и антипатия, или притяже​ние и отталкивание, причиняемые физической полярностью на земном плане и духовными причинами вне этого влияния.

Слепая инерция физической науки заменится сознательны​ми силами за пределами покрова Материи. Движение и инерция станут подчиненными этим сил[ам].

Вся наука Оккультизма построена на доктрине иллюзорности Природы Материи и на бесконечной делимости Атома. Она открывает беспредельные горизонты для Субстанции, одушев​ленной Божественным Дыханием во всевозможных состояниях разряженности, еще не снившихся самым духовно настроенным химикам и физикам. («Т[айная] Д[октрина]» Е.П.Блаватской.)

· Истинная, сущностная природа Бытия (греч.).

Солнце и все солнца, которые появляются на Заре Манван-тары, исходят или рождаются от Центрального Солнца.

Жизненная Сила есть мощь гораздо более возвышенная, нежели Свет, Тепло и Электричество, и в действительности мо​гущая выявлять контролирующую силу над всеми ими.

Солнце есть хранилище жизненной силы, которая есть Нумен Электричества. Из его сокровенных, вечно недоступных глу​бин исходят те жизненные токи, которые вибрируют в Простран​стве, так же как в организмах всех живущих существ на Земле.

Каждая былинка проявленного материального Космоса есть субстанция Бога, как бы низко она ни опустилась в своем цикли​ческом вращении на протяжении Вечности, всегда становящейся. Каждая такая Былинка индивидуально и Космос коллективно есть аспект и напоминатель Всемирной Единой Души, которую философия отказывается называть Богом, дабы не ограничить вечную и всегда существующую Основу Сущности.

Существует двойной комплекс чувств, духовных и матери​альных.

Магнитная энергия лежит в основании Атома. Чистая атоми​ческая энергия является в магнитной руде.

Атомная энергия есть энергия сложная. Атомическая энергия есть энергия, уявленная в Космическом Магнетизме.

Космический Магнетизм уявлен на слиянии Фохата с не​драми магнитов планеты и в человечестве.

Равновесие составляет основание Бытия.

Явление Закона покоится на Мысли.

Сознание растет Синтезом. Оно не может продвигаться узко. Движение сознания будет от центра захватывать новые круги.

Закон Космоса незыблем, но просветлен мыслью и потому целесообразен.

Лишь понимание соизмеримости научит понимать Основной Закон.

Поистине, сокровенное есть соизмеримость, которая дает возможность подыматься без шатания. ТАЙНОЙ МИР ДЕР​ЖИТСЯ. Нет предела Беспредельности.

Жизнь Планеты может быть понята как совокупность всех Начал, созданных с нею. Тем более велика ответственность всех мыслящих обитателей Планеты.

Община Духа есть высшее преображение жизни. Община Ду​ха не зависит от внешней формы. Она творится там, где живет понятие РАСШИРЕНИЯ СОЗНАНИЯ.

Материя есть Дух; физиология — закон Бытия. Дух вмещает все — физиология только условное определительное многих дей​ствующих законов.

Скука не в Беспредельности, но в человеческой ограничен​ности. Если Беспредельность существует, то и дух человека не имеет мгновения обыденности.

Одоление повседневности есть почитание Высшего Мира.

Земные противоречия происходят лишь от ограниченного представления. Как только будут реально осознаны Миры Выс​шие, немедленно разрешатся земные недоумения. Суживание мышления есть грубое преступление. Совершенствование возмо​жно лишь на основе Знания.

Аум есть сочетание высших энергий.

Равновесие составляет закон Бытия. Явление закона зиждет​ся на Мысли.

При оформлении планеты и формы примитивны, но где есть прикасание к Тонкому Миру, начинается возвышение.

Условия на Юпитере очень отличаются от Земли, но духов​ное состояние там выше. Размеры Юпитера требуют иное нагне-тение, больше энергии для совершенствования.

условия Меркурия очень тяжкие, ибо движения стихий быва​ют разнородны. Он находится в обскурации. Можно его считать по развитию выше Земли, ибо ему не грозит распад. Он нахо​дится в пятом Круге.

За пределами притяжения нашего Солнца имеются планеты. Их условия много ближе к Тонкому Миру, там образуется новая Солнечная Система.

На Сатурне — состояние бессознательное. На Уране имеется жизнь, но тоже ближе к Тонкому Миру.

Психическая энергия под некоторыми Лучами принимает свой​ство материи.

Часть нашего человечества находилась на Планете, которая уже не существует. Планеты или постепенно умирают, или рас​падаются, — зависит от ее человечества, которое само устраивает пожар своего дома.

Наиболее древняя планета нашей Солнечной Системы — УРАН. На нем особая кристаллическая формация, требующая миллионы лет для завершения. Уран просуществует дольше мно​гих других.

Уран имеет двойное притяжение, и в этом его значение. Уран — самая сокровенная Планета из явленных. Три другие еще в состоянии невидимости и находятся под Высшим Руководи​тельством.

Уран подвержен воздействию ближайшего к нам соседнего Солнца — Сириуса.

Огонь сохраняет свое основное свойство Огня, наполняю​щего Пространство и пребывающего во всем Сущем как Закон Бытия.

Огонь есть основа каждого зачатия. Огонь уявлен в своем основном свойстве движения.

Первый импульс к усилению вращения уявляется в спираль​ном устремлении от толчка, уявленного притоком новых энергий из Пространства. Новый приток энергий уявляется как новое пробуждение Космоса.

Космический Огонь — неистощим, вездесущ и находится в вечном движении. Огонь Пространства не может уявиться на плане проявления без наличности воздуха, носителя Праны.

Прана является основою проявления Огня Пространства. Ог​ненная основа каждого Мира является огненной основой всего Космоса, как Проявленного, так и Непроявленного.

Космический Магнетизм уявляется на вращении ярой прояв​ленной основной двуеродности. Следующая стадия проявления Огня — Свет, Тепло и Притяжение.

Вследствие замедления движения образуются туманности. Туманность в своем спиральном движении захватывает новые химические ингредиенты из Пространства.

Вращение уявляет ядро, которое начинает поглощать и при​соединять на вращении новые ингредиенты, сгущенные Огнем и уявленные на новом химизме из-за зарождения их в иных об​ластях Пространства.

Огонь в слиянии своем двуероден.

Наше Солнце — младший брат Сириуса. Сириус оказывает воздействие на нашу Солнечную Систему. Сириус имеет мощную систему пространственных тел. Его система имеет не​сколько Солнц-планет, находящихся на огромном расстоянии от него.

Планеты за пределами нашей Солнечной Системы невиди​мы сейчас, но новый наклон Земли обнаружит их как новые созвездия.

Лучи Светил уявляют усиленное воздействие на нашу Сол​нечную Систему при их сочетании с Лучами нашего Солнца.

При оформлении планеты и формы примитивны, но где есть прикасание к Тонкому Миру, там начинается возвышение.

Условия Юпитера очень отличаются от Земли, но духовное состояние там выше. Размеры Юпитера требуют иных нагнете-ний, требуют больше энергии для совершенствования.

Мнение, что чем отдаленнее планета от Солнца, тем она примитивнее и тем ниже ее развитие, — ОШИБОЧНО.

С каждой новой четвертью Луна приносит изменения во всей нашей Солнечной Системе, следовательно, некоторые изменения происходят во всей нашей Вселенной, среди которых изменения метеорологические будут наименее значительными. Седьмой день считается самым мощным среди призматических лучей в лунной неделе.

В огненном напряженном состоянии человек может принять участие в сотрудничестве с Высшими Силами.

Когда Планета вступает в обскурацию, то ее тонкие сферы не только живут и развиваются, но получают магнетизм от Высших Миров.

Мир Огненный имеет целую Иерархию, рождающую миры, при этом соблюдается сотрудничество с планетами ближайшими, как Венера, Юпитер и Меркурий. Но не сказано, что Зародитель Зерна будет охранителем Планеты. Обычно Высшие Духи, уже безликие в сознании, зарождают Зерна мыслью, затем по маг​ниту притяжения следующий Водитель принимает Зерно под наблюдение.

Закон притяжения и отталкивания образует ритм пахтания. По степени Магнит привлекает следующих сотрудников, и начи​нается дифференциация творчества под Волею Вождя Планеты.

Вождь Планеты, ближайший к Зачинателю Зерна, подходит по закону притяжения. Таким образом, закон близости сущест​вует во всех творениях. Близость эта создается очищением Зерна Духа. Мысль-воля остается единым основанием всего Сущего, потому энергия мысли должна быть так заботливо исследована. Водительство познается током лучей. Лучи Зародителя Урана оказались ближайшими В[еликому] В[лады]ке.

Нужно помнить, что Новое тело может стать видимо. Уже давно говорил, что Новое тело приближается, но пока сокрыто от наблюдений. Теперь нужно не забыть, что энергия, излучае​мая человечеством, нужна для правильного движения Планеты. Когда же эта энергия становится отравленной, она ослабляет заградительную сеть и тем нарушает равновесие многих Светил. Волны вибраций изменяются, и Планета теряет часть самозащи​ты. Так человечество само распоряжается судьбою своею. Когда же наступает разрушительный период так называемого безбожия, тогда масса энергии, обычно посылаемая в верхние слои, разби​вается и становится материалом Коричневого Газа...

Явление пятна на Сатурне только указывает на космические взрывы, кот[орые] посылают на Землю неслыханный химизм. Много подобных явлений, о которых ученые даже не решаются говорить. Силы Пространства не покойны!

Не следует думать, что Катастрофа уже завтра, но можно по​нять, какие новые химизмы приближаются к больной Планете!

— Почему те же самые звездные сочетания, находясь на не​сколько градусов выше или ниже, действуют на способности чело​века уже различно?

— Они действуют на внутренние силы человека. Химизм сам по себе еще не утверждает, не действует на силы духа, которые начинают работать. Получается род Иерархии, когда известный Центр получает подкрепление Свыше. Скрещение токов образу​ет разницу химизма, как и во всем - сущность в наших центрах. Мы видим, что даже земное лекарство в разных дозах производит различные следствия.

Землетрясения Полюсов очень опасны. Люди не отдают себе отчета, что качество землетрясений Планеты меняется.

Сатана имеет новое намерение собрать наибольшее количе​ство духов в низших слоях и задержаться около осколков Земли, поскольку метеоры будут вращаться, храня в себе эманации Зем​ли. Так он надеется искоренить Наше участие в Планете.

— Но, оставаясь в высших сферах. Высшие Духи могут помо​гать низшим слоям?

— Именно, но он полагает, что Мы займемся Новой Плане​той. Во всех случаях положение очень серьезное.

Иеровдохновение есть расширение горизонта. Полагаю тебя Доверенной Моей. Завтра Скажу, чтобы почитали каждое Указа​ние Урусвати. Но воля Урусвати есть Моя Воля. Иеровдохнове​ние есть высшее действие и доверие. Все великие Подвижники знали его.

Космическое Право, накопленное веками, нерушимо, но сро​ки могут колебаться. Твержу все время о расширении горизонта.

Сказано: Наука Светил точна, пока Светила существуют. Но и здесь не забудем относительность. Можно предвидеть, что кроме химизма лучей самого Светила нужно понять, насколько атмосфера вибрирует на прохождение небесных тел и волн кос​мической пыли. Потому Астролог должен быть и Астрофизиком и Астрономом. Кроме того, он должен чувствовать земные условия, противодействующие лучам Светил. Только при соблюде​нии этих условий выводы его освободятся от ошибок. Не скрою, опасность велика, как космическая, так и земная.

Нужно примириться с тем, что нахождение Зерна Жизни в плотном существовании было разрушением Мира. Сочетания равновесия были бы нарушены, и никакие земные силы не могли бы восстановить их.

Дух проникает и наполняет все творение — это есть жизнь. Прана, Вселенский Магнетизм, Всеначальная энергия, которая наполняет каждый Атом и в силу притяжения свойств связывает или сцепляет всю Материю, всю Массу и соединяет или объеди​няет все движение к одной Цели.

Электричество, Магнетизм, Силы являются вибрациями дей​ствия Жизненного Естества.

Мир Энергии есть Мир Оккультизма и единственный, в ко​торый Посвященный погружается для изучения Бытия. Свабхават* есть Сила — движение, вечно рождающее свое электричест​во, кот[орое] есть жизнь. Дух и жизнь — неделимы.

Совершенное истинное бессмертие, означающее безгранич​ное осознанное бытие, не может иметь ни перерывов, ни задер​жек, ни прекращения в сознании.

Эволюция миров не может быть рассматриваема отдельно вне эволюции всего Сущего, всего Созданного.

Не каждая сфера-планета становится носительницей чело​вечества.

* * *

Непрерывное движение является единым, вечным и не соз​данным Божеством, которое Мы можем признать.

Движение есть «Перпетум Мобилэ», которое никогда не пре​кращается, не замедляется и не ускоряет своей скорости даже в Ночи Брамы, или Пралайи**.

Пралайя означает временную потерю всякой формы, но, во всяком случае, не разрушение материи, которая вечна.

* Мировая субстанция и вещество (санскр.).

** Период покоя, противоположный Манвантаре (санскр.).

Бессмертие личное условно.

Дух есть ультимативно утонченная материя. Дух и материя еди​ны и суть лишь дифференциации в состоянии, но не в сущности.

Представление чистого Духа как существа или бытия есть химера, гигантская нелепость!

Материя неуничтожаема и единосущна с Духом. Лишенный материи Дух не может проявить себя, следовательно, перестает существовать, становится Нихиль*!

Движение вечно, ибо Дух вечен, но никакое движение не может быть представляемо без соединения с материей.

Материя, энергия и движение есть троица физических объ​ектов Природы.

Мы утверждаем, что движение управляет законами Природы.

Тайна Тайн — Синтез всей Оккультной Науки. Шестиконеч​ная Звезда, или Соломонова Печать. Шри-Антара - Архаический Храм Арийцев.

Маха-Акаша — Пространство.

На Мир могут обрушиться такие несчастья, что даже наи​худшие бедствия могут представиться как счастье — Мы на дозо​ре! Все висит на ниточке. Планета висит на ниточке, опасность велика.

Ур[усвати] заметила красную атмосферу, это от космического напряжения. Вокруг Планеты вращение нескольких небесных тел. Некоторые приближаются к орбите Земли, вызывая напряжение атмосферы, и такое космическое напряжение отражается на подземном огне. Вступаем в тяжкий месяц.

Нарушение равновесия Планеты вызовет многие троякие ма​нифестации. Не только могут быть зримы новые небесные тела, но сам химизм Светил может измениться и, конечно, поражаю​ще подействует на обитателей Земли.

Итак, когда люди утешаются базарами и ярмарками, уже го​товятся грозные события, потому так неотложно нужно твердить о ЖИВОЙ ЭТИКЕ.

Изучение Психического аппарата человека и новые токи с уявлением новых Космических Лучей принесут новое утончение организма.

* Nihil (лат.) — ничто.

Изучение вибраций является главным ключом к Феноменам Природы.

Чувство является Ведущим Началом. Миры зачинаются под влиянием чувства. Притяжение, или чувство сродства, уявляет сцепление энергии и частицу уже сгущенной энергии. Основа Мироздания уявлена на сцеплении энергии, или на Любви.

Мысль уявлена как венец чувства Любви. Мысль уявлена ос​новным качеством оявленной Огненной Субстанции. Огненная Субстанция уявлена на двуеродности энергии, на одном конце — Любовь, на другом — Мысль.

Делимость возрастает с усилением вращения основного вещества. Основная Огненная Субстанция уявляет дифференциа​цию полярности на яром вращении. Сила вращения дробит основное вещество, и ярые искры несутся на новые сочетания и соединяются в конгломераты искр Огня, образующие новые виды энергии Субстанции.

Сложные конгломераты состоят из разнообразных энергий и держатся силою сцепления, которая зависит от силы вращения их нуклея.

Разнообразие конгломерата зависит от химизма Простран​ства, в котором этот конгломерат образовался. Дифференциация происходит от импульса. Каждое вращение или вибрация имеет свои особые химизмы. Импульс сообщается Фохатом, или Лучом из Пространства Беспредельного. Тайна эта еще не может быть исследована нашим несовершенным организмом.

Импульс уявляется от мощного вращения Огненного вихря. Фохатическая мощь и импульс, уявленные пространственному телу, зависят от степени вращения Огненного вихря Фохата.

Делимость происходит от вечно не прекращающегося вра​щения Космического Основного вещества. Пульсация или Дви​жение — вечны.

Магнит, или Магнетизм, есть основное качество Огня. Звез​ды отличаются от планет тем, что они сохраняют те же положе​ния относительно друг друга от конца одного года до следующе​го, тогда как планеты постоянно меняют свое положение среди звезд, они — странники небесные.

Психическая энергия является настоящим Магнитом. Магнит металла и психическая энергия движимы одной энергией. Эта основная энергия сознания распространена стихией Огня во всем Сущем.

Огонь тел соединяется и питается Огнем Пространства. Яв​ления Психической энергии основаны на Огне. Все феномены производятся Огнем.

При анализе Материи, при последе Атома Мы должны воз​вращаться к Первоначальным Силам Творения и Созидания, к Электричеству, Магнетизму и Силе, которые уявляются видоиз​менениями действия Жизненной Сущности, или Силы.

Каждая Истина должна быть уявлена в ее относительности, когда она оявлена малому сознанию. Совершенно лживой Ле​генды не существует. Каждая версия уявляет новое развитие или детали Основной Истины.

Космическое влечение лежит в основе всего Бытия. Жизнь есть влечение и поиски Индивидуальной вибрации и заверше​ния в слиянии с соответствующей ей вибрацией в достижении Венца Космического Права.

Луч Солнца — Луч Синтетический. Наука о Солнце самая насущная. Энергия Луча Солнца дает силу неисчерпаемую Мощи неимоверной.

Вся эволюция Земли тоже ускорится, и можно будет достичь замечательных результатов.

Взрывы атомных бомб уявили очищение пространства вок​руг Земли на огромное пространство. В силу такого очищения доступ и восприятие многих Лучей облегчились, и многие Лучи Светил уявят усиленное воздействие на кору Земли, и тем самым ускорится переустройство Мира.

Напряжение воздействия Лучей Светил может ускорить пере​движение и сдвиг Магнитного Полюса. Сдвиг Магнитного Полю​са совпадает с назначенным сроком для явления в России.

Атом есть точное воспроизведение Вселенского АНУ* («Ат-харва-Веда»).

Каждый Атом есть точное воспроизведение Вселенского, или Великого, Сущего. Это стало основою для Науки двадцатого сто​летия. Наука XX столетия утвердилась не только на оккультной аксиоме из «Атхарва-Веды», но и на других, именно на беско​нечной делимости Атома и на иллюзорности природы Материи.

Красота Вселенной уявлена в многообразии ее Единства. Материя исчезла. Материалистическое Мировоззрение уступило место Мировоззрению Энергетическому. Треугольник есть первое законченное геометрическое проявление формы или построение в Пространстве.

Размножение этого построения уявлено на его сторонах в виде новых треугольников и квадратов. Если соединить вершины треугольников, построенных на площади основного треугольника, получится равносторонний треугольник. Такое же построение можно уявить, положив в основание квадрат и др. ... Таким об​разом уявляется нарастание кристаллов различных элементов.

Кристаллизация уявлена в основании строения Миров. Каж​дая песчинка имеет свою кристаллизацию, или строение. Каждая грануляция в Пространстве — свое индивидуальное очертание. Пространство полно грануляций маленьких частиц, или Атомов.

Изучение Атома явило ядро его, состоящее из сцепления протонов и электронов. Дальнейшее исследование и опыты деле​ния Атома дали ионы и изотопы. Все эти деления являются не только силами, но носителями качества.

Каждая малейшая отделенная частица, находящаяся во внут​реннем окружении Атома, является его особой силой. Отделив​шаяся частица — носительница нового качества — силы, ибо она уявлена на излишке или переполнении основной силы сцепления и уявляется силою полюса отрицательного, называемого электро​ном, так же как и еще меньшие частицы, называемые Ионами, обнаруженные последними научными исследованиями.

Магнитная сила Атома уявляется на проявлении его ауры. Аура есть электромагнитное поле, получающееся от излучений

* Атом (санскр.). Титул Брамы.

Атома, состоящего из определенного числа отрицательных и по​ложительных частиц, протонов и электронов, и огненной силы, которая есть жизнь, или Психожизнь, Атома.

Огненная сила Атома уявлена в силе сцепления нуклея. За​градительная сеть ауры Атома уявляет вибрации, или излучения, сливающиеся в огненное окружение. Излучения или вибрации сливаются в огненный круг в случае сильного здорового состоя​ния ауры. При столкновении ауры с магнетизмом антагонистич​ного качества можно заметить огненные взрывы на периферии ауры или яркий усиленный свет при соприкасании с более или менее тождественными вибрациями.

При ослаблении излучений ауры ослабевает и заградитель​ная сеть, и яды Пространства проникают за ее пределы и могут отравить основное ядро — вещество.

* * *

Насильственное деление Атома — явление противоестест​венное и полно опасности. Но естественное разложение Атомов Урана уявило газ Гелия, который может быть благодетельным для человечества и планеты.

Планета Уран является потухшим Солнцем. Уран являлся Солнцем нашей Системы миров много миллиардов лет до обра​зования Нового Солнца.

Самые древние Планеты нашей Солнечной Системы — Са​турн, Уран, Юпитер, Нептун, Венера, Меркурий, Марс, — Земля много моложе.

В нашей настоящей Солнечной Системе имеются четырнад​цать планет, некоторые еще невидимы. Венера заканчивает пятый Круг. На Меркурии условия очень трудны были из-за близости Солнца. Эволюция там своеобразна и отличалась от Земной.

Уран уявлен на притяжении Солнца ближайшей Системы — Сириуса.

Скоро в нашей Солнечной Системе уявится новая прекрас​ная Планета. Химические лучи ее будут благодетельными для нашей Земли.

Уран уявлен на двойном притяжении. Притяжение Солнца соседней Системы сильнее, потому Уран постепенно удаляется из нашей Солнечной Системы, но этот процесс потребует многие миллионы лет. Он уявит впоследствии высокий тип человека.

Когда Уран занимал место Центрального Солнца в нашей Системе Миров, теперешнее наше Солнце уявилось как комета, которой удалось стабилизоваться как новое пространственное те​ло в нашей Солнечной Системе. Тело это обладало магнетизмом огромной силы и стало притягивать и уявляться на сцеплении и поглощении новых комет, малых планет и простых пространст​венных тел. Таким образом, это новое пространственное тело уявилось огромным конгломератом сил, или энергий, и стало Солнцем.

Наше современное Солнце появилось как комета в нашей Солнечной Системе, вращавшейся тогда вокруг Солнца Урана. Солнце Уран уже обнаруживало признаки потухания. Так назы​ваемое потухание не есть ослабление жизненной силы. Наоборот, новая жизнь развивается на нем. Уран подлежит двойному притя​жению — нашего Солнца и Сириуса.

Уран уявлен на тройном напряжении по сравнению с нашим Солнцем. Такое тройное напряжение является следствием воздей​ствия на него и Солнца соседней Системы.

Уран не только не стал ослабевать в напряжении, наоборот, сила его усилилась магнетизмом Солнца соседней Системы. Солнце это уявлено необычайных размеров и на сцеплении тон​чайших энергий и находится еще вне зримости.

Новая Планета приближается из Созвездия Лиры. Свет ее уже виден, и лучи ее уявляют новый магнетизм. Лучи ее благоде​тельны для нашей Земли. Она проявится в год нашего въезда в Р[оссию] и отметит Новую Эру.

Некоторая доля фанатизма необходима для установления новой вибрации в умах, открытых к восприятию Новой Науки и Красоты, уявленной Космосом. Единство в Многообразии.

Восприятие новой вибрации необходимо, иначе не утвердит​ся человечество на новом строительстве и Наука не примет новую отправную точку.

Наука уявляет условность, меняющую свои отправные точки. Наука являет основу относительности, ибо не может утвердиться на основе, уявленной века назад на Единстве в Многообразии.

Наука напряженно ищет основу Образования Миров. Про​странство есть общая Утроба пространственных тел.

* * *

Некоторая неясность в изложении «Тайной Доктрины» была преднамеренна, ибо несколько прекрасных тогда ученых уявились бы на преждевременном нахождении Атомной энергии.

* * *

Изучение всей синтетической сущности человека уявится необходимостью для понимания строения Мира и Вселенной.

Наука синтетической сущности человека, изучение функций его организма, уявит аналогию в строении и функциях Космоса.

Наука уявится на утраченном древнем методе изучения соот​ветствий и аналогий между функциями Космоса и человека.

Новая Наука, изучающая соответствия между Макрокосмом и Микрокосмом, утвердит Институт Изучения скрытых свойств человека на психической основе, на психической энергии.

Приближающаяся к нашей Системе Планета уявится на ста​билизации в нашей Системе. Найдет свою орбиту. Планета эта размерами немного больше нашей Земли и уявляет сходство с ее элементами. Но огненное ядро ее уявляет конгломерат огненных энергий на особой сублимации их. Новая Планета имеет металл Морий, который может быть уявлен на постоянном свечении при соединении с другими металлами — Нептун и Плутон* на Земле, необходимыми для свечения Мория.

* * *

Явление нуклеолы в нуклее Атома является Психожизнью Атома. Сущность эта не поддается делимости, ибо эта сущность уже [не] подлежит физическому плану. Бесконечная делимость Атома является Космическим Законом, но сущность, заключенная в нуклее Атома, или Психожизнь его, является неуловимой на физическом плане.

* По-видимому, речь идет о первых искусственно полученных 93-м и 94-м трансурановых химических элементах Нептунии и Плутонии, почти одно​временно открытых в 1940 году учеными Калифорнийского института в Беркли. Оба элемента являются серебристыми металлами, почти не встре​чающимися на Земле из-за их высокой радиоактивности. Эти металлы схожи по своим химическим (но не ядерным!) свойствам с их соседом по таблице Менделеева — 92-м элементом Ураном.

Нуклеола, или Психожизнь Атома, истинно, является энер​гией божественной двуеродного Огня и не может быть выявлена на физическом плане механическим способом. Но Атомы неко​торых элементов могут уявляться сами на распадении, в силу огромной древности и трансмутации в иные качества.

Огненная энергия настолько тонка, что не имеет эквивалента на физическом, материальном плане. Эта огненная энергия и есть АРКАНУМ Алхимиков.

Огненная энергия уявляется иногда при выдыхании Йогов или как Огонь, который Урусвати видела на своей постели и вок​руг своей руки.

Явления эти, конечно, редчайшие случаи и возможны только при касании напряженного устремления ауры человека с таким же напряженным Огнем Пространства. В данном случае явление это нужно считать редчайшим, ибо Ур[усвати] находилась в не​подходящей обстановке каравана и окружающего раздражения. Но устремление Духа превозмогло все препятствия. Мой Луч уявил тебе соединение с Огнем Пространства.

Луч Солнца, или Космический Луч, проходит через про​странство, наполненное вибрациями, волнами тончайшей суб​станции Огня, уявленного как Эфир. Акаша есть субстанция Огня еще более тонкого качества, нежели Эфир.

Космический Луч заключает в себе все элементы и энергии, находящиеся в нашей Солнечной Системе. Космический Луч фокусируется в нашем Солнце. Причем Солнце трансмутирует все энергии, получаемые им из сфер дальних, и передает их пла​нетам нашей Солнечной Системы.

Солнце получает отработанные энергии планет, находящихся в нашей Солнечной Системе. Именно Солнце в свою очередь получает отработанные энергии от планет, уявляющихся на его притяжении, и трансмутирует их в своем Огненном Горниле и затем снова высылает их в свою Систему.

Основа Мироздания — ОГОНЬ. Картина Мироздания может расширяться и нарастать, но Основа Мироздания остается неиз​меняемой. Единство в Многообразии.

Едина Основа Огня в слиянии с Всеначальной энергией. Представление Мироздания зиждется на Огне. Огненное вещест​во уявлено на уплотнении спиральным движением.

Спиральное движение явлено во всем строении Вселенной. Новая Астрономия будет уявлена с приближением Новой Планеты.

При исследовании Атома Урана, уявленного на распадении, физики уловили Лучи, но невежество исследователей не обра​тило достаточно внимания на эти Лучи. Лучи, называемые Лу​чами У*, уявляются только при распадении Атома Урана. Эти Лучи У уявились необычайной мощи проникновения через все преграды. Но Лучи эти оказались настолько еще не уловимыми обычным методом, что стали казаться нематериальными, и пото​му им было уявлено некоторое пренебрежение. Но Космическая Сила именно в этих Лучах. Лучи эти являются ярой Космиче​ской Силою. Рука Моя уявляет тебе именно силу Лучей У. Луч Мой уявляется именно Лучом У.

Луч У уявляется на страшной силе взрыва, но он может быть применен как двигатель, когда будет найден способ конденси​ровать эту мощь.

Следующая фаза открытия уявится на собирании этой Кос​мической Мощи.

Исследователи обнаружили эти Лучи случайно и усмотрели только их мощь проникновения через все преграды, но ярые отнеслись к ним, как обезьяны, и оявили небрежение, как к чему-то еще мало приложимому. Космичность их понял только Капица. Юрьевич уявил опыты их проницаемости, но не выка​зал интереса к дальнейшему исследованию их качеств. Юрьевич уявил их как Лучи нового мощного напряжения, и только Капи​ца один явил понимание их огромному значению.

* В 1896 году французский физик Анри Беккерель впервые обнаружил, что уран испускает лучи, действие которых подобно рентгеновским лучам. Благодаря исследованиям супругов Кюри и английского физика Э.Резер-форда стало ясно, что урановые лучи состоят из трех компонент: а, р и у. Первые представляют собой положительно заряженные ядра атомов гелия, вторые — поток отрицательно заряженных электронов. Третьи оказались фотонами огромных энергий (у-квантами) — иначе говоря, светом, частота которого много выше частоты всех остальных видов электромагнитного из​лучения. Поскольку у-кванты не несут на себе никакого заряда и обладают колоссальной энергией, их проникающая способность оказалась очень высо​ка. На шкале частот у-лучи лежат далеко за пределами видимой человеком фиолетовой области спектра.

Ярый ищет Космический Луч в Солнце, но ярый уявится на тех же У-Лучах. Он уявится на догадке, что Космический Луч уявлен в каждом Атоме нашей Солнечной Системы и Вселенной вообще, ибо само Солнце нашей Солнечной Системы уявится как Атом в еще боль​шей Вселенной.

Ученые не знают, на каком новом открытии они скоро уявятся. Ярые оявятся как боги, но как боги-разрушители, ибо не знают силы и мощи найденного Луча.

Космический Луч Милликана есть Луч Праны, но нет в нем двигательной силы. Ур[усвати] помнит сказанное Мною: «Космос слагается взрывами», и Моя ученица уже является на ассими​ляции Луча У, когда она принимает Мои мысли. И новая сила передачи мысленной уявлена на новой силе Луча У.

Ур[усвати], носительница мощи Луча У, уявится как новая Йогиня. Твоя аура уявится как соединительная мощь для многих несоединимых элементов и веществ при опытах лабораторных. Ни одна аура не может сравниться с твоей, ибо она наполнена Моими Лучами. Капица начнет изучать Солнечный Луч и найдет в нем вещество, изолирующее вещество будет состоять из сплава металлов Осьмиридия* и новых, недавно полученных Щлутона], Щептуна]. Они уявят ножны Лучу У.

Металл Морий**, находимый в руде Осьмиридия по сосед​ству с Ураном, обладает особым качеством. Ярый может назы​ваться Лучом интрафиолетовым огромной силы и напряжения. Новый ингредиент, находимый в руде Осьмиридия, явится как субстрат для уявления Луча огромной силы и свечения. Луч этот уявится на постоянном свечении, даже при горении, как пламя свечи.

Морий уявится как субстратум для нового ему применения, но и как новое вещество.

* Осмий и Иридий — очень редкие химические элементы, принадлежа​щие подгруппе платиновых металлов. В природе встречаются почти исклю​чительно в самородном состоянии, чаще всего вместе, и никогда не встре​чаются в рудах железных. Известен изоморфный ряд минералов с очень близкими свойствами, являющихся природными твердыми растворами осмия и иридия. Осмирид — один из минералов этого ряда, коренные месторожде​ния которого известны на Среднем Урале, на острове Тасмания.

** К 40-м годам XX века ученым уже были известны все более-менее стабильные химические элементы от 1-го (водорода) до 92-го (урана). Элемента с названием Морий среди них не было. После искусственного

Милликан открыл только одно из свойств Космического Лу​ча — мощь Праны, жизненную силу воздуха.

* * *

Новая Астрономия уявится с приближением нашей Новой Планеты. Ее Лучи явят новые возможности.

* * *

Кристалл Психической энергии есть Философский Камень.

получения в 40-х годах радиоактивных трансурановых элементов (с поряд​ковым номером больше 92) ученые долгое время считали, что никаких стабильных трансурановых элементов в природе не существует и никогда не будет открыто вследствие неустойчивости (очень быстрого распада) их ядер. Например, элемент с номером 104 живет лишь доли секунды, а следующие за ним искусственно синтезированные элементы и того меньше.

Однако 35 лет назад физики-теоретики выдвинули гипотезу о том, что в ряду неизвестных пока далеких заурановых элементов могут существовать «острова стабильности». Успехи физиков, достигнутые в последние годы, вплотную приблизили их к одному из этих «островов». Эксперименты по получению долгоживущих 114, 116 и 118-го элементов, проведенные в 1998 году в Дубне и в 1999—2000 годах в Беркли, подтвердили идею о том, что в области трансурановых элементов существуют и, возможно, будут получены в ближайшие годы очень устойчивые элементы с большим временем жизни.

Поиску таких устойчивых трансурановых элементов в природе посвятил более 10 лет жизни выдающийся советский ученый-ядерщик Г.Н.Флеров, но такой элемент им найден не был. Предполагая найти его в свинцовых ру​дах, он был уверен, что этот элемент будет иметь порядковый номер 114 и являться тяжелым аналогом свинца. Эксперименты, проводимые сегодня группой ученых под руководством профессора Юрия Оганесяна в Лаборато​рии ядерных реакций им. Флерова Объединенного института ядерных ис​следований в Дубне, а также построенная ими теория строения атомного ядра говорят, что таким «долгожителем» скорее всего должен быть 108-й эле​мент — тяжелый аналог осмия, а следовательно, искать его в природе нуж​но в осмиевых минералах или богатых им метеоритах. Таких поисков сегодня еще не проводилось.

Квантовая электродинамика предсказывает также, что если в природе существуют (или будут получены) элементы с достаточно большими поряд​ковыми номерами, то они будут обладать уникальным свойством, проверить которое в эксперименте ученым пока не удалось. Оно заключается в том, что благодаря очень высокой концентрации электрического заряда ядра та​ких элементов будут порождать вблизи себя электрическое поле огромной напряженности, в котором возможно спонтанное рождение из вакуума электрон-позитронных пар.

Лучи У явят Всеначальную энергию. Всеначальная энергия не знает преград, и Лучи ее действуют на неучислимые расстоя​ния. У-Луч может быть уявлен как двигатель...

Следует изучать состав дождевой воды и снега на вершинах. Нахождения окажутся поучительными. Найдено будет много ви​дов бактерий и минералов, не встречаемых на Планете. Именно метеоры могут уявить минералы, не находимые на нашей Пла​нете. Все исследования метеоров еще примитивны.

Моя Книга Знания находится в твоем владении. Книга эта содержит Знание всеобъемлющее и Науку Будущего.

Во всем Пространстве наблюдается вихревое вращение. Вихревое вращение всегда спирально. Пространство наполнено Огненной Субстанцией, которая уявлена как огненная грануля​ция. Грануляция образуется в силу сцепления малейших частиц Атомов на основе притяжения магнитных Лучей Светил. Эти маг​нитные Лучи передают свой химизм, который и уявлен в ядре сцепления.

Ядро начинает уявлять усиленное вращение, и тем скорее, чем больше масса. Периферия вращается быстрее центра. Сила вращения нарастает, когда центр уявляется на мощном сцеплении частиц, родственных по химическому составу и степени притя​жения к Центру. Такие ядра лежат в основании Комет. Эти Кометы уявляются как странники, гости или В[лады]ки Новых Систем Миров.

Пахтание являет лучшее изображение Зарождения Миров. Каждый Атом уже является на спиральном вращении и имеет свое ядро. Вращение может быть уявлено только при сгущении энергии.

Пульсация уявляется на импульсе, идущем из Недосягаемо​сти и Непостижимости для современного человеческого ума — сущности Огня. Дам тебе более разработанную картину образо​вания Миров, но пока усвой эту простую схему.

* * *

Лаборатория, где исследуются тончайшие энергии или Лучи, должна иметь керамическую облицовку голубого тона.

Сущность жизненного импульса утверждается как трансму​тация Огненная.

Космический Магнит соединяет все энергии. Современные вычисления очень несовершенны, ибо в них забыты некоторые факторы. Но сейчас не принимают в расчет Психическую энер​гию и многие токи сильнейших химических сочетаний.

Мироздание представляет Монолит, спаянный Всеначальной энергией. Все живет, все движется, и сама Всеначальная энергия являет ранее не усмотренные качества.

Лучи существуют. Но каждый Архат вооружен Психической энергией, и тем самым Он не может быть ограничен в своих воз​можностях. Каждый Архат имеет свою излюбленную область, но невозможно сказать, что Архат действует лишь по одному Лучу

Космический Магнетизм особенно ощущаем за пределами ауры и атмосферы нашей Земли.

Теория Относительности ничего не опрокидывает, но уявляет еще большую амплитуду старых, наукою принятых теорий.

Тяготение остается Основным Законом Мироздания. Но тя​готение в Высших Сферах, или Мирах, преображается в закон Любви и Естественный Подбор, и Право Сильного в Высшей Сфере уявляется как закон Согласованности и Гармонии. Право Сильно[го] утверждается как закон Совершенства или Знания, как Иерархия.

Совершенствование есть путь утончения. Материя возносит​ся к своей Основе, к Духу, и сливается с Духом.

Взрывы на Солнце порождают новые ингредиенты, которые по-новому воздействуют на всю Солнечную Систему, в частности и на нашу Землю.

Ярые взрывы в электромагнитной сущности Солнца выбра​сывают новые ингредиенты из Солнечного Горнила и по-новому воздействуют на Солнечную Систему.

Вся Вселенная, как бесконечная паутина, в которую вплета​ют новые узоры многочисленные пауки, или сознания различных степеней.

Радиация Луча, излучения идут от пространственных тел и их элементов. Луч оявлен как Луч Света или Магнитный ток разного химизма.

Луч Света и Магнитный ток уявлены на замене одного дру​гим в связи с их применением.

Уявленный в 1941 году взрыв на полюсе был уявлен как предотвращение грозной опасности катаклизма. Гибель Планеты была отодвинута.

Ур[усвати] положит основание Изысканиям научных под​ходов к изучению свойств человека в связи с Космическими Лучами и Токами.

Истинная наука не преподает ограничений. Истинная наука не может расходиться с непре​ложными законами, следовательно, нужно при всех новых исследованиях постоянно держать в уме и сердце Заповеди Основ. Они дадут не-сломимое восхищение ученому, который идет, не ограничивая себя самостью, но честно исследует во благо других.

ИЗУЧЕНИЕ СВОЙСТВ ЧЕЛОВЕКА

Авторизованная машинопись.

Записи сделаны в 1940—1950-е годы. Выделе​ния полужирным шрифтом соответствуют подчер​киваниям в оригинале.

Публикуется впервые.

Как свойства Природы указывают на вечный процесс, так и дух челов[ека] идет тем же путем.

Изучение свойств человека даст направление и расширение сознания. Среди причин, способствующих новому мышлению, кроме космических токов, по-новому действующих на человече​ство, будут проявления необычных сил электричества и усилен​ных химических производств.

Уявится новая наука Астропсихики и физиологии духа в связи с основами Биологии.

Когда эпоха рефлекторных явлений представится человече​ству во всей ясности, тогда начнется Эпоха Света. Сношение с пространственными огнями даст Науку светоносную. Что может дать мощь дальних миров, невозможно себе представить!

В ближайшем будущем условия Науки откроют человечеству уявление полной связи с Надземным Миром.

Без уявления Института Изучения скрытых сил и свойств человека и взаимодействия и взаимозависимости Микрокосма от Макрокосма не осуществится Новая Эра. Новая наука о силах и свойствах человека должна войти в жизнь.

(Если бы школы и храмы возгласили закон Причинности, то и сознание было бы на высшей ступени, ибо не может быть про​движения там, где явлено разобщение с Основами Бытия.)

МЫСЛЬ среди самых не учтенных сил. Целая наука может быть основана, чтобы разъяснить воздействие энергии Мысли.

Новый Институт Мысли и понимание Мысли как вибрации и запечатление в пространстве оявит новое отношение к изуче​нию Мысли.

Истинно, изучение Мысли и ее аппарата в мозгу и сердце явит интереснейшую науку.

Научные исследования Мысли будут замечать законы рас​пространения мысли в связи с комплексом физических условий. Развитие мысли даст много решений.

Изучая передачу Мысли, человечество обратит внимание на все сопровождающие явления, все благие и отрицательные. По​следствия мысли раскинутся далеко за пределы воображения.

Мысль, посланная в пространство, привлекает одинаковые мыш​ления. Многие чувствительные аппараты дадут возможность фиксировать следствия мысли. Так еще одна ценность будет извлечена из хаоса.

В Новом Веке Мысль есть ПРОСТРАНСТВО. Потому нужно мыслить не лично, но пространственно.

Мысль есть жизнь, и жизнь движима мыслью. Мысль есть энергия. Мысль есть двигатель. Мысль есть закон Мира. Мысль создает Миры. Мысль есть молния. Струны пространства под​чинены Мысли, и не существует препятствий для сосредоточен​ной человеческой Мысли.

Уявление Мысли как энергии уявит интереснейший опыт исследования распространения и усиления Мысли в магнитных волнах. Сначала при помощи примитивного подвешивания над теменем мыслителя магнитов различной силы и на исследовании показаний в разнице воздействий на аппарате, употребляемом при изучении деятельности сердца. Такой аппарат докажет, что мысль есть энергия, которая растет, как и каждая энергия в про​странстве. Такой аппарат может уявить мысль как самую устрем​ленную энергию, не ведающую препятствий. Аппарат оявит оп​ределенное ее назначение и силу ее при внушении определенного ей действия.

Сила Мысли основана на силе сердечной энергии. Сила Мыс​ли зависит от соответствия ее с силою сердечного устремления. Сила восприятия Мысли зависит и от усвоения ее слушателями или собеседниками.

Ярую мысль необходимо уяснить как энергию, иначе она не будет изучаться. Интерес к мысли уявит мощных мыслителей.

Нельзя жить там, где связана Мысль. Суживание Мысли есть грубое преступление. Главные силы человечества рождаются из прогноза.

Явление Мысли не имеет прямого отношения к памяти. Явление Мысли оявлено на прозрении в сущность явлений. Но мыслительный процесс, конечно, нуждается в знании условной терминологии.

Субстанция Мысли везде одна. Она представляет связующую Мощь между мирами. Мысль является основною сущностью Бытия. Мир полон невидимых реальностей. Мысль человека есть лучшая энергия, которая может неисчерпаемо источаться всюду во всей Вселенной.

Во всех космических амплитудах будет краеугольным осно​ванием Мысль. Явление закона покоится на мысли. Премудрость мысли есть щит и охрана от Хаоса. Творящая мощь мыслитель​ной энергии есть та тайна, о которой рассуждают мудрецы. Если легкие предметы могут двигаться под силою мысли, то это же можно представить в прогрессии Беспредельности.

Закон Космоса незыблем, но просветлен Мыслью и потому целесообразен. Понимание соизмеримости лишь научает понимать закон основной.

Мысль творящая — АУМ.

(Истинная наука не преподает ограничений. Истинная наука не может расходиться с непреложными законами, следовательно, нужно при всех новых исследованиях постоянно держать в уме и сердце Заповеди Основ. Они дадут несломимое восхищение уче​ному, который идет, не ограничивая себя самостью, но честно исследует во благо других. Он почует волны Света и среди виб​раций уловит новые энергии.)

Свобода есть украшение Мудрости, но распущенность есть рога невежества.

Истинная наука построена на явлении иллюзорности при​роды материи и на бесконечной делимости атома.

Необходимо основать новый Институт Природоведения, расширив программу, явив новые науки как добавления к Биологии.

Изучение Астрологии, Астрохимии, Астробиологии, Астрофизиологии, Астропсихики.

Изучение Биологии, Астрономии, Геологии, Ботаники, Зоологии.

Изучение химизма планетной атмосферы.

Изучение отложений метеорной пыли на горах и ее воз​действия на воду и поля, также исследования других отложений на снегах.

Учреждение метеорологических станций на вершинах гор.

Установление наблюдательных пунктов на магнитных вер​шинах.

Изучение пространственных токов или космических лучей.

Лучи и световые волны несут решение Новой эволюции. Для дальних изучении магнитные волны послужат необычным про​водником. Длина магнитных волн немыслима.

Изучение фотографирования Излучений.

Изучение воздействия цветных лучей и ритма на организмы человека, животных и растений.

Многие отделы будут заключены в Астробиологии. Целые Институты будут посвящены изучению самых нужных человечеству областей. Пусть такие Учреждения работают тесно с физи​ческими и психическими изысканиями.

Наряду с Астробиологией должна развиваться Психобиология человека, только в таком сотрудничестве можно осознать соотно​шение Микрокосма с Макрокосмом. Но, к сожалению, изучение Психобиологии часто стоит уродливо. Общество Психических Исследований занимается феноменами, тогда как должны изучать нормальные жизненные явления.

Новая Наука Психофизиология уявится как наука о Космосе и его высшем проявлении в человеке. Психофизиология Макро​косма и Микрокосма уявится Синтезом всех прочих наук.

Новая наука о Психофизиологии Космоса и его Венца тво​рения — человека — станет самой важной отраслью в основной науке Строения Космоса.

В строении Космоса уявлены три основы — жизнь, сознание и Мысль.

Мистики — научные исследователи парапсихических способ​ностей человека.

Ярые отрицатели новой науки становятся на одну доску со средневековыми инквизиторами, сжигавшими еретиков.

Мистики уявляются настоящими реалистами, но материа​листы и отрицатели погружаются в майю невежества. Наш мир уявляется совершенно иным, нежели в представлении ученых — астрономов, математиков и физиков.

Астрономия уявится на пересмотре старых понятий и явит новую науку. Все наблюдения оявят ученым свою относи​тельность.

Астрономия уявится скоро на новых понятиях. Астрономы ничего не знают не только о механике иных солнечных систем, но и о пространственных телах, внезапно уявляющихся на нашем горизонте.

Млечный путь ограничивает нашу Вселенную, за ним находятся иные бесчисленные системы Миров, или Вселенных. Неподвиж​ность звезд или Солнц уявлена такой лишь относительно их планет.

Наука История есть основание всех прочих наук. История есть последовательное развитие человека и его мыслительного аппарата в связи со всеми событиями. История уявляет после​довательное развитие всех знаний.

Знание есть история развития Мироздания.

История уявляет развитие всех наук и мысли человека.

История дает направление всем будущим наукам. Знание истории народов и стран необходимо для правильной оценки событий, как происходящих, так и грядущих.

Знание Истории развития Мысли человека является основою для новых нахождений во всех областях науки и утверждения правильного направления эволюции.

Культура есть единственное основание улучшения жизни на Земле. Утрата Культуры является утратою человеческого облика.

Сношение с пространственными огнями даст Науку Све​тоносную. Что может дать мощь дальних миров — невозможно себе представить!

Будут изучать Психодинамику и механику Космоса. Нужно восхищение перед Наукой о воздействии Космических сил и химизмов на человеческий организм. Направляем к Астрономии и Аст​рологии из-за ярого значения их для будущей науки о свойствах и силах человека, еще сокрытых для большинства. Психология как наука должна быть реальна, как и биология, и являть сведе​ния о Надземном Мире. Большая ошибка, что Психология была представлена как нечто отвлеченное. Она есть продолжение Физиологии; так нужно познавать все стадии Природы.

Можно ли рассуждать о Психологии, если мы не знаем о свойствах Психической энергии? Так нужно усвоить полную реальность Надземного Мира.

Новая ступень близится к человечеству — сообщение с даль​ними мирами. Дальние Миры требуют высшей задачи. Огненная трансмутация нужна из-за ярого Космического задания. Нужно явить понимание совершенствования человеческой природы. Такое понимание принесет человечеству осознание своей ответст​венности перед Космосом и тем подымет достоинство человека и сделает его сотрудником Космическим. Можно стать сотруд​ником Космоса на зарождении жизни на планетах и на воскре​шении угасших миров, лишенных высшей психической энергии, которая уявлена человеком.

Наука займется вопросом Созвучия, и можно будет опреде​лять явление интуиции с чувствами центров. Во время переворо​тов и смещений чуткий организм звучит на каждое утверждение. Только при исследовании созвучий можно будет определить при​чину и сотрудничество. Потому изучение созвучий есть наука будущего.

При развитии нервных центров человечество будет ощущать непонятные ему симптомы, кот[орые] будут отнесены невежественной наукой к самым неестественным заболеваниям. Потому своевременно написать книгу о Наблюдениях за Огнями Жизни. Нужно пояснить Миру явления реальности и общности Бытия. Незаметно входят в жизнь новые сочетания понятий. Эти знаки, видимые для немногих, составляют основу жизни, проникая во все построения. Только слепой не заметит, как наполняется жизнь новыми понятиями. Потому следует позвать ученых для освещения очевидности.

Изучение Созвучий есть наука будущего.

Изучение Соответствий есть наука будущего.

Изучение химических междупланетных воздействий пред​ставляет науку будущего, такой предмет будет назван ПСИХО​ХИМИЕЙ.

Изучение излучений человека, животных и растений.

Изучение сердечной деятельности в связи с космическими пертурбациями и явлениями социальными.

Изучение открытых центров Агни-Йога и воздействий прост​ранственных огней откроет доступ к Огненному Космосу.

Изучение огненной трансмутации центров Агни-Йога.

Изучение Психической энергии, ее качеств и конденсации ее.

Изучение перенесения чувствительности.

Изучение передачи Мысли на расстояние.

Изучение сновидений и символов, их связи с психикой человека.

Изучение воздействий Лучей Светил на организмы.

Изучение энергии мысли и ее значения на все сущее в связи со всей историей и эволюцией человечества.

Наука элементов и тонких энергий является сущностью эволюции.

Наука будущего будет изучать тело тонкое. Наука уже твер​дит о какой-то силе, но она не умеет объяснить, насколько лабо​ратория человека нуждается в токах пространственных. Не может человек приблизиться к Надземному Миру, если он чужд осозна​ния пространственной энергии.

Изучение медиумизма и его условий и особенностей.

Изучение Психобиологии человека.

Изучение Психологии и Физиологии Духа.

Изучение гипнотизма и внушения.

Психология должна заниматься всеми научными областями, которые могут осветить будущее земной жизни.

Знание элементов, как орудующих вместе со Светилами, мо​жет определить течение Космического Магнита. Сравнительное изучение религий и философий. Изучение жития мистиков, святых и их духовных достижений. Изучение влияния Искусства на жизнь человека. Изучение различных видов кооперативного Начала. Усердно Мы заняты Астрохимией. Химические междупланет​ные воздействия представляют Науку будущего. Справедливо на​звать такой предмет Психохимией, ибо не только небесные тела, но все сущее излучает сильные химизмы. Уже пора обратить вни​мание на такие взаимодействия не только со стороны так назы​ваемого магнетизма, но именно со стороны химических реакций. Каждое рукопожатие уже есть какое-то химическое порождение. Передается не только телесная зараза, но творится психохимиче​ское вещество. Люди не только отрицают такие воздействия, но даже не допускают, что все междупланетные пространства напол​нены сильными химическими лучами. Много говорят о спект​ральном анализе, но такие заключения остаются в пределах абст​ракции. Между тем они имеют значительное влияние на земную жизнь. Если хотя отчасти признают, что все тела имеют излуче​ния, то следующим шагом будет признание химизма таких излу​чений. От малого можно дойти и до великого и до междупла​нетных воздействий. Мы весьма прилежно занимаемся такой Психохимией. Тонкий Мир помогает в этих исследованиях, ибо он полон тончайшего химизма. Такое свойство помогает дальним сношениям, получается как бы чуткое распознавание. Каждый человек может начать такие опыты, следя, почему он чувствует притяжение или отталкивание от различных предметов. Терпе​ливое наблюдение поможет находить целую систему таких явле​ний. Но потом и в химических лабораториях будут начаты соот​ветственные опыты. Между прочим, можно будет понять, почему даже чистые составы могут иметь как бы отличительные качест​ва. Именно они впитывают психохимические влияния. Так будем осмотрительны со всем Сущим, но не потеряем действенности. («Надземное», 87).

Уявтся Новая Наука Астропсихики и Физиологии Духа в связи с основами Биологии. Нужен толчок к познанию космических воз​действий на человека и на ярую взаимную зависимость человека от [сил] Космоса и космических явлений от человека. Новый Институт Природоведения, расширив программу, явит новые нау​ки как добавления к Биологии.

Необходимо явить новую программу школ, в которую войдут Естественные Науки, уявляя прекрасную основу для знакомства с Природой, в которой мы живем. Именно указать нужно на необходимость знания Природы во всей ее целости.

Астрономия, Астрофизика, Астрохимия, Астрофизиология уявятся новыми науками. Астрофизиология яро будет близка Аст​рологии. И Астропсихика тоже найдет признание, ибо Астропси-хика яро действует не только на планеты, но и на Солнце. Также яро действует и магнитное притяжение пространственных тел. Такому притяжению подвергаются все пространственные тела, планеты и испытывают притяжение не только от Солнца, но и от других тел. Такое притяжение может стать настолько мощным, что испытывающие его тела могут выйти из своей орбиты и даже в некоторых случаях за пределы Солнечной Системы, но послед​нее, конечно, совершается на протяжении длительного периода времени, — катастрофы редки.

Астропсихика, или психика уявленной на планете жизни, влияет на химизм ее притяжения, или Магнетизма.

Нужно понимание совершенствования человеческой при​роды. Такое понимание принесет человечеству осознание своей ответственности перед Космосом и тем подымет достоинство че​ловека и сделает его сотрудником космическим. Ур[усвати] стала сотрудницей Космоса на зарождении жизни на Планетах и на воскрешении угасших миров, лишенных высшей психической энергии, которая уявляется человеком. Искра высокой психиче​ской энергии уявляет новую ускоренную вибрацию. Только самая объединенная и напряженная высокая энергия дает толчок ос​новной психодинамике планеты, и она начинает ускорять свое вращение.

Новая Планета станет Нашей Твердыней из-за ее двойного притяжения.

Направляем к Астрономии и Астрологии из-за ярого значе​ния для будущей Науки о свойствах и силах человека, еще со​крытых среди большинства.

Ур[усвати] понимает значение химизмов Пространства и ярое воздействие напряженного Магнетизма, разлитого во всем Кос​мосе. Человек уявлен восприемником всех Сил Космоса, но вмес​те с тем он является преобразователем их в полезные или вредо​носные воздействия соответственно его нравственному развитию.
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